
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών και 

τεχνολογικών καταστροφών και λοιπών απειλών αποτελούν μείζονες προτεραιότητες, τόσο 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όσο και του Αρχηγείου 

Πυροσβεστικού Σώματος.  

Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, και σε ό,τι μας 

αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, εφαρμογής τυγχάνει η 1η Έκδοση Γενικού Σχεδίου 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Ατυχημάτων κατά την Οδική και Σιδηροδρομική 

Μεταφορά Επικινδύνων Εμπορευμάτων σύμφωνα με τους Κανονισμούς ADR/RID, το οποίο 

διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 4991/ 30-06-2020 (ΑΔΑ: ΩΒ5Ξ46ΜΤΛΒ-8ΣΒ) Έγγραφο της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός 

του ανωτέρω Σχεδίου είναι, αφενός μεν να προσδιορίσει τους ρόλους και τις αρμοδιότητες, 

καθώς και το πλαίσιο συνεργασίας όλων των Φορέων που εμπλέκονται στη δρομολόγηση 

δράσεων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση συμβάντων και ατυχημάτων κατά την 

οδική και σιδηροδρομική μεταφορά επικινδύνων εμπορευμάτων, αφετέρου δε να παράσχει 

συντονιστικές οδηγίες προς όλους τους εμπλεκόμενους σε αυτό Φορείς για την εφαρμογή 

του, κατά το μέρος που τους αφορά και εμπλέκονται.  

Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 40267 οικ.Φ.702.1/ 15.07.2020 Εγκύκλιος 

Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με θέμα «Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Ατυχημάτων κατά την Οδική και Σιδηροδρομική Μεταφορά 

Επικίνδυνων Εμπορευμάτων σύμφωνα με τους Κανονισμούς ADR/RID». Σκοπός του Σχεδίου 

είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε όλα τα επίπεδα 

Διοίκησης (κεντρικό, περιφερειακό, τοπικό), για την υποστήριξη του έργου του 

Πυροσβεστικού Σώματος στην καταστολή των συμβάντων/ σοβαρών ατυχημάτων κατά την 

             
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,  

151 23, Μαρούσι  

Πληροφορίες: Ευανθία Κελέρη 

Τηλέφωνο: 213 1510 985 

Email: ekeleri@civilprotection.gr 

 

 

    

 

 

 

 

Μαρούσι, 24 Νοεμβρίου 2023 

Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 1253 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1359/ 25.10.2023 Ερώτηση. 
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οδική και σιδηροδρομική μεταφορά επικινδύνων εμπορευμάτων και για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, καθώς και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών λόγω εκδήλωσης περιστατικών όπως τα ανωτέρω. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

   

                                                          -Ο- 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Βασίλης Κικίλιας 


		2023-11-27T10:34:52+0200




